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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: Για την άμεση και πλήρη λειτουργία του εργαστηρίου πυρηνικής ιατρικής στο 
νοσοκομείο παίδων «αγία σοφία» 

 

   Η σημασία του συγκεκριμένου τμήματος είναι μεγάλη, καθώς καλύπτει τις ανάγκες του 
παιδιατρικού πληθυσμού σε εξετάσεις της κλασικής πυρηνικής ιατρικής, καθώς και τις 
εξετάσεις PET/CT. Ταυτόχρονα, το Νοσοκομείο Παίδων «Αγία Σοφία» είναι το μοναδικό 
νοσοκομείο στη χώρα που διαθέτει τους κατάλληλα διαμορφωμένους χώρους, για να 
καλύψει θεραπείες με ραδιενεργό ιώδιο σε παιδιά και εφήβους με διαφοροποιημένο 
καρκίνο θυρεοειδούς. Επίσης από το 2017 πραγματοποιούνται θεραπείες σε παιδιά με 
ανθεκτικό νευροβλάστωμα, οι οποίες μέχρι τότε γίνονταν στο εξωτερικό.  

Η υποστελέχωση του Εργαστηρίου Πυρηνικής Ιατρικής στο Νοσοκομείο Παίδων «Αγία 
Σοφία», από την πρώτη μέρα λειτουργίας του το 2016, υπονομεύει τον σπουδαίο ρόλο 
που μπορεί να παίξει στην αντιμετώπιση κρίσιμων ιατρικών περιστατικών. Το Εργαστήριο 
λειτούργησε εξ' αρχής χωρίς το αναγκαίο προσωπικό, με τη μετακίνηση γιατρού από το 
Νοσοκομείο «Αλεξάνδρα» (έμεινε για 2 χρόνια) και δύο επικουρικούς γιατρούς.   

 Από το 2016 υπήρξαν διαστήματα, όπου ένας και μόνο γιατρός έπρεπε να καλύπτει τις 
ανάγκες των διαγνωστικών εξετάσεων και τις θεραπείες, καθώς ο δεύτερος βρισκόταν σε 
στάδιο απόλυσης ή επαναπρόσληψης. Έτσι, η λειτουργία του Εργαστηρίου βασίστηκε 
στον προσωπικό αγώνα και τις φιλότιμες προσπάθειες των γιατρών και του λοιπού 
προσωπικού, που εργάστηκαν και εργάζονται πέραν του ωραρίου τους, ακόμα και τα 
Σαββατοκύριακα, ή τις αργίες. 

  Χαρακτηριστική είναι η περίπτωση γιατρού, που προσλήφθηκε στο νεοσύστατο 
Εργαστήριο το 2016, με ετήσια σύμβαση, η οποία ανανεώθηκε τα δύο πρώτα χρόνια μέσω 
ΕΣΠΑ. Τις επόμενες χρονιές απολύονταν, στη συνέχεια επανέρχονταν στις λίστες των 
επικουρικών και βάσει των προσόντων της την επαναπροσλάμβαναν. Με την πρόσληψή 
της όμως στο Λαϊκό Νοσοκομείο, πριν από λίγο καιρό, το Τμήμα Πυρηνικής Ιατρικής του 
«Αγία Σοφία» ουσιαστικά έπαψε να λειτουργεί, καθώς το Εργαστήριο παρέμεινε 
υποστελεχωμένο με ένα επικουρικό ιατρό με μικρή εμπειρία. Έτσι, έμειναν στον «αέρα» 
οικογένειες που ζουν βασανιστικά την αγωνία για την εξέλιξη της υγείας του παιδιού τους, 
περιμένοντας να κάνουν την προβλεπόμενη θεραπεία. Η λύση της κυβέρνησης ήταν η 
μετακίνηση της συγκεκριμένης γιατρού με διαδικασία εντέλλεσθε κάποιες μέρες στο 
νοσοκομείο Παίδων. Ακόμη και σήμερα δεν έχει προκηρυχθεί καμία θέση ιατρού για την 
κάλυψη της θέσης. H κατάσταση αυτή με την υπολειτουργία του Εργαστηρίου Πυρηνικής 
Ιατρικής στο Νοσοκομείο Παίδων «Αγία Σοφία» βάζει σε κίνδυνο την υγεία και τη ζωή 
μικρών παιδιών. 

 Να σημειωθεί ότι το συγκεκριμένο Εργαστήριο παραμένει όλα αυτά τα χρόνια εκτός του 
οργανογράμματος του νοσοκομείου, ενώ κενή παραμένει και η οργανική θέση Πυρηνικής 
Ιατρικής στο Παίδων «Αγλαΐα Κυριακού» εδώ και δύο δεκαετίες, καθώς καμία κυβέρνηση 
δεν φρόντισε να προσληφθεί γιατρός. 

  Την ίδια ώρα, η πίεση που βιώνουν οι γονείς να βρουν διέξοδο για το παιδί τους, κάνει 
τον ιδιωτικό τομέα να φαντάζει ως η μόνη «λύση», ανοίγοντας τον δρόμο για την 
παραπέρα εμπορευματοποίηση και ιδιωτικοποίηση τέτοιων κρίσιμων τομέων της Υγείας, 
που απαιτούν υψηλή εξειδίκευση και εμπειρία. 
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ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. υπουργός, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση έτσι ώστε να λειτουργήσουν 
άμεσα και πλήρως στελεχωμένα με μόνιμο προσωπικό όλων των ειδικοτήτων τα Τμήματα 
Πυρηνικής Ιατρικής στο «Αγία Σοφία» αλλά και το «Αγλαΐα Κυριακού», τμήματα που είναι 
άκρως απαραίτητα για την αντιμετώπιση σοβαρών ασθενειών των μικρών παιδιών; 

                                                                                         
                                                                                          Οι Βουλευτές 

                                                                                 Κατσώτης Χρήστος              

                                                                  Γκιόκας Γιάννης 

                                                                  Κανέλλη Λιάνα   

                                                                      Μανωλάκου Διαμάντω 

                                                                      Παφίλης Θανάσης                                                                  

   




